

# ХЛЕБНАЯ НОВЬ

В этот странный период достигается к достижению широчайшей, Московской области и Татарии. Ставрополье недавно на просторах золотую ашаканная уборка зернокурузы и гречихи. Отмечается еще за урожай хлеба в столь скачущие: они с урожаем центнеров — на оги в 1,8 млн. этом хлеб также в скачущие кубанцы преуж урожайно с гектара, Ставропольцы в

рокордный срок убрали зерновые культуры, предотвратив тем самым «обычные» потери зерна, — это, в известном смысле, новь, наша хлебная новь. Порождена она всей суммой мероприятий, осуществленных партией за последние годы. В результате этих мер повысилась материальная заинтересованность хлебороба в производстве: практически он впервые получил возможность вносить в значительных количествах химические удобрения под зерновые, у него стало больше современной техники. В этом суть. Но вернемся к уборке. Можно смело сказать — на Ставрополье и на Кубани, на Дону и на Украине, как и во многих других хлебных районах, в нынешнюю страду по сравнению с прежними годами демонстрируется и более высокая организация тру-

да и более интенсивное использование техники. Руководителям колхоза имени Кирова на Кубани задали вопрос: как колхозникам удалось одновременно — быстро убрать хлеба, вывезти в государственные закрома тысячи сверхплановых центнеров зерна и почти полностью запахать стерню? Ответили они примерно так: Ключ ко всему — двухсменная в первом эшелоне, двухсменная во втором эшелоне. Первый эшелон — это механизаторы, в распоряжении которых комбайны, косилки, грузовые автомобили. Они убирают. Второй эшелон — это те, кто за первым эшелонном убирает тракторными волокушами солому, скирдует ее, а затем пашет стерню. Перед вспашкой второй эшелон разбрасывает по полям минераль-

ные и органические удобрения. Оба эшелона работают в две смены. Таким образом, из техники выжимается все, что только в разумных пределах можно из нее выжать.

Два эшелона — две смены, так можно сформировать опыт южных районов на уборке хлебов, опыт полностью себя оправдавший.

(Корр. ТАСС.)

## ОФИЦИАЛЬНЫЕ СООБЩЕНИЯ КАЖДОЙ ШКОЛЕ — СТОЛОВАЯ

Исполком областного Совета принял решение «О состоянии и мерах улучшения общественного питания в общеобразовательных школах и средних специальных учебных заведениях области». За последние три года увеличилась сеть столовых и буфетов в школах области. В настоящее время горячее питание получают более 80 процентов учащихся школ и студентов средних учебных заведений. Вместе с тем, отмечена неудовлетворительная организация питания в школах Бокситогорского, Ломоносовского, Кингисеппского, Всеволожского и Выборского районов. Утверждены мероприятия по дальнейшему улучшению организации питания учащихся в предстоящем учебном году. Будут построены пищеблочки в Новопустьешской, Степанянской, Коробищенской школах, в 28 школах — выделены помещения для столовых и буфетов. Определены предприятия общественного питания, которые должны организовать питание учащихся в школах.

### НАШЕГО КРАЯ

# ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

кооперации преодолению капиталистических элементов в промышленности и торговле. заредел волуплении крестьянского, социалистического производства. что вопреки организации сельских коммун ставился с существующей властью. беднейшая часть создавала на базе ликвидированных помещичьих организаций. нашего района, а их деревне насчитывались, вели агитационную и орскую работу бедности. Документы того сохранили нам оторых из этих в Солецкой те был Михаил в Городище — Своробогатов, Николай Иль Мемно — Мишнев.

тивизации. Настало время, когда наша социалистическая промышленность освоила выпуск отечественных тракторов. Мечты Ленина о 100 тысячах тракторов для деревни, то, что называл он когда-то фантазией, стали сбываться. Появление трактора в деревне имело огромное революционизирующее влияние. Так постепенно назревали условия для перехода крестьян к новой жизни, к созданию коллективных хозяйств. XV съезд партии поставил в качестве первоочередной задачи, на основе дальнейшего кооперирования крестьянства, постепенный переход распыленных крестьянских хозяйств на рельсы крупного производства. Решения съезда стали программой действий для коммунистов района, хотя районная партийная организация тогда была очень немногочисленной. 10 января 1928 года в Андрееве состоялось общерайонное партийное собрание. На нем присутствовало 39 членов и 19 кандидатов в члены партии. Непосредственно работавших в деревне было всего 17 человек. Аналогичное положение было и в Будогощском районе (в 1931 году эти два района, объединились и составили Киришский район). Тем не менее, борьба коммунистов за выполнение решений партийного съезда вскоре начала давать свои результаты. В 1928—29 гг. начали создаваться первые товарищества по совместной обработке земли, переросшие затем в сельскохозяйственные артели. Примечательно, что коллективные хозяйства возникли в первую очередь в тех селах и деревнях, где к тому времени были коммунисты и комсомольцы: в Городище, Оломне, Посадниково, Пчевушке, Гремячье, Кукле, Солоницах, Лугу. Вслед за первыми смельчаками из деревенской бедноты в колхозы — все больше и больше вступало середняков. Если к 1 января 1931 года было коллективизировано всего 4,7% хозяйств, то к началу 1932 года — уже 47,3%. К октябрю того же года было создано 100 колхозов, объединивших 2874 хозяйства. Общественные

посевы занимали 64% от общей площади. К началу 1934 года процент коллективизации крестьянских хозяйств в районе возрос до 68, а посевных площадей до 88. Сельское хозяйство района было переведено на социалистические рельсы. Коллективизация сельского хозяйства была обусловлена и подготовлена всем ходом развития советского общества. Но, тем не менее, процесс ломки старых производственных отношений в деревне проходил в сложных внутренних и международных условиях, в ожесточенной борьбе с кулачеством, в преодолении неминуемых трудностей. И тем величайшей предстает сейчас перед нами титаническая работа первопроходцев этого движения, замечательных энтузиастов колхозного строительства, всех тех, кто первым ввалил на себя непосильную ношу и ринулся на борьбу за преодоление вековой силы привычки мелкого собственника, за изменение его психологии, кто лицом к лицу столкнулся с яростным сопротивлением кулачества, с невежеством, завистью злостью, что достались нам в наследство от царизма. В памяти народной не должны быть забыты имена Михаила Тулупьева, Федора Малкова, Михаила Макарова, Георгия Дмитриева, Василия Майорова, Григория Петрова, Афанасия Комиссарова, Ивана Балабина, Федора Сырникова, Арсения Букова, Петра Никандрова, Григория Любичева, Василия Петрова, Никиты Бутакова и других. Они не были образованными марксистами-аграрными. Их сила заключалась в страстной идейной убежденности, в вере в правоту дела, в духовной чистоте и бескорыстном служении народу. Большая помощь была оказана рабочими бригадами Ленинграда. Не все на первых порах шло гладко и хорошо. Были и срывы и ошибки. Но то был новый, никем неизведанный путь. И пройден он был с честью. А. Лукин, быв. секретарь Киришского райкома партии довоенных и военных лет.

## НУЖНО ПОЗАВОТИТЬСЯ

Идут мимо деревни Тихорицы автобусы. На минуту останавливаются, чтобы забрать пассажиров и снова зашуршат шинами по асфальту. Ну, а что делать тому, кто опоздал на очередной автобус? Естественно ждать следующего. Плохо только, что на остановке нет ни одной скамейки. Особенно тяжело приходится женщинам с детьми, пожилым людям, инвалидам. Думается, что Андреевскому сельсовету следовало бы проявить о них заботу.

А. Кушев,  
А. Ионов,  
В. Сеничева.

По итогам 7 месяцев в соревновании доярки совхоза «Будогощь» А. Нестерова держит первенство.



# УЧИЛИЩЕ СЕЛЬСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Ломоносовское сельское профессионально-техническое училище № 8 готовит трактористов-машинистов широкого профиля. Срок обучения один-два года. Для районных отделений и объединений «Сельхозтехника» здесь готовятся также слесари по ремонту машин и тракторов с 1,5-годовалым сроком обучения. В училище принимают без вступительных экзаменов лица не моложе 15 с половиной лет, имеющие направления из совхозов, колхозов и других сельскохозяйственных предприятий. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, обучением, стипендией, общежитием. В период производственной практики, которую учащиеся в течение 4-х месяцев проходят в своих же хозяйствах, им выплачивается полностью заработная плата по действующим в хозяйствах нормам и расценкам. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Механизаторы, поступающие к работе непосредственно сразу после окончания училища, могут получить в своих хозяйствах подъемное пособие до 100 рублей. Учащиеся предоставляются возможность продолжить обучение в школе рабочей молодежи при училище. Окончившие училище с отличием принимают в техникумы и вузы вне конкурса, без стажа обязательной работы после окончания училища. Наше училище организовано 1 ноября 1935 года. За годы своего существования оно выпустило более 14,5 тысяч различных специалистов сельского хозяйства. Многие из них стали новаторами полей, знатными механизаторами, звеньевыми, бригадирями, механиками, руководителями хозяйств, мастерами и преподавателями в сельских профтехучилищах. Вот, например, Николай

Михайлович Александров в 1950 году закончил училище. Сейчас он — главный инженер совхоза «Красная Балтика». В этом же хозяйстве механиком работает наш выпускник 1957 года Михаил Николаевич Полюсаев. Знакомы земледельцам имена других наших выпускников, ныне знатных механизаторов. В настоящее время в училище занимается 420 человек, в том числе 7 девушек. Наша учащаяся Таисия Петрова, будучи на производственной практике в совхозе «Чаплицкий» Волховского района, стала победительницей на областном соревновании пахарей среди женщин, которое состоялось в начале июля на полях Белогорки Гатчинского района. Ей, кроме ленты чемпиона, призов и диплома, передан «именной» трактор МТЗ-52. На его радиаторе прикреплена цинелированная пластинка с надписью: «Женщина-механизатору — победителю конкурса, «Лучший пахарь» Ленинградской области 1970 года».

кабинетов для теоретических занятий, 4 лаборатория, слесарная и ремонтная мастерские, учебный полигон и т.д. В распоряжении будущих специалистов целый парк тракторов, автомобилей, самоходных комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Вот уже более трех с половиной лет коллектив нашего учебного заведения держит первенство в социалистическом соревновании среди сельских училищ области и неоднократно завоевывал призовые места среди училищ Российской Федерации. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина нашему училищу вручено навеки памятное Знамя обкома комсомола и вручена Почетная грамота Госкомитета Совета Министров РСФСР по профтехобразованию. Вдохновленные высокой наградой, учащиеся и сотрудники Ломоносовского СПТУ № 8 успешно продолжают ленинскую трудовую вахту. Двери нашего училища открыты для всех молодых, для тех, кто желает в будущем трудиться на полях и фермах совхозов и колхозов. П. Радченко, директор училища.

### ХИМИЯ — ДЛЯ БЫТА

Первая очередь крупного комплекса сооружений по производству полихлорвиниловых смол вступила в строй на Дзержинском химическом комбинате «Напролантам». Горьковские химики теперь значительно увеличат выпуск синтетических кож, линолеума и других товаров бытовой химии.

